

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 136 期（总第 1389 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 18 日

---

## 目录

WTO 裁决美国 11 起反补贴措施违规.....	1
美日两国寻求在 9 月前达成小型贸易协议.....	1
特朗普签署行政令要求提高政府采购美国货.....	2
中日企业携手提升智慧服务.....	3



## WTO 裁决美国 11 起反补贴措施违规

日内瓦时间 7 月 16 日，世界贸易组织（WTO）对美国制裁中国补贴国有企业商品一案做出了裁决，裁定美国利用第三国价格计算关税的方式不符合 WTO 的反补贴规定，必须修改其惩罚中国补贴出口商品的方式，否则将可能面临反击。此外，WTO 裁决美方涉案 11 起反补贴措施违反世贸规则。事实上，在此之前本案原审专家组和上诉机构均已裁定美国涉案反补贴措施违反世贸规则，要求美方纠正其违规措施。可是美方在执行世贸裁决过程中仍继续使用违规做法，一再滥用贸易救济措施，严重损害了国际贸易环境的公平公正性，对中国产品正常对美出口构成严重阻碍。我国商务部对此表态称，中方敦促美方立即采取切实行动，纠正在对华反补贴调查中的错误做法，为中美两国企业营造公平稳定的国际贸易环境。（人民网/7 月 17 日）



## 美日两国寻求在 9 月前达成小型贸易协议

7 月 16 日，据消息人士透露，美国与日本正就一涉及农业与汽车业的交换条件协议进行努力，美国

总统特朗普与日本首相安倍晋三 9 月于纽约会面时可能会同意协议。一名汽车业官员表示，协议可能以日本向美国农户提供新的市场准入换取美国调降特定日本汽车零部件的关税。这样的协议将使安倍在汽车业方面取得胜利，同时有助于提升美国农户对特朗普的支持。农民是特朗普 2020 年总统大选寻求连任的重要票源。还有消息人士表示，特朗普政府希望增加美国牛肉与猪肉产品的准入。（路透社/7 月 17 日）



## 特朗普签署行政令要求提高政府采购美国货

美东时间 7 月 15 日，美国总统特朗普签署行政令，要求联邦政府采购监管委员会在 180 天内草拟一项新规，规定联邦政府采购的美国货中本土材料的使用成本需占产品总成本的 55% 以上，高于现行购买美国货法中规定的 50% 以上。行政令特别提出要将联邦政府采购的钢铝产品中的本土材料成本占比提升至 95% 以上。此举意在促进制造业回流美国，但美国全国纳税人联盟自由贸易计划主管布莱恩·赖利认为，美国纳税人最终将为这项政策埋单。（每经网/7 月 16 日）



## 中日企业携手提升智慧服务

7月16日，腾讯公司旗下微信支付与日本阪急阪神百货店联合打造的智慧百货解决方案在大阪阪急阪神百货店梅田总店正式推出。阪急阪神百货负责人荒木直表示，此次与中国企业合作必将促进日本服务智慧升级。近年来，中国在数字经济方面发展迅速。数字经济已逐渐成为中国高质量发展的重要动能。通过合作，中企为日本数字经济发展带来机遇。据悉，微信支付已在日本众多行业打造了多个解决方案样本，如“境外首个智慧旗舰机场”北海道新千岁机场、“全球第一百家智慧旗舰店”唐吉诃德药妆店等。除微信支付之外，支付宝、抖音等越来越多的中国科技公司也已进驻日本，主动适应日本社会，方便日本民众。（人民日报/7月17日）